
 

 

Zapisnik ZG SG 26.10.2025. 

 

Dnevni red 

1. Vreme i mesto sledećeg zbora, izbor moderatora i zapisničara 

2. Dinamika sazivanja zborova 

3. Telegram grupa za aktivne članove 

4. Izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima 

5. Molba studenata za doček 

6. Organizacija odlaska u NS 

7. Performans u 11:52 na Kalemegdanu. 

8. Razno 

 

Ko je za usvajanje ovog dnevnog reda? 

USVOJENO 

 

1. Vreme i mesto sledećeg zbora 

M: predlozi vremena i mesta? 

- RG za strategije je imala predlog da se zborovi ne održavaju svake 

nedelje. Da prvo pređemo tu tačku. 

2. Dinamika sazivanja zborova 

 

Predlog RG za ciljeve i strategije: Predlažemo da se zborovi sazivaju ređe jer 

je odziv u poslednje vreme mali i jer mnogi aktivni članovi ne stižu pored 

akcija da dolaze i na zbor. Možda ukoliko budemo proredili zborove budemo 

imali veći odziv. Predlažemo 2 opcije, pa kako zbor odluči: 1. jednom u 10 

dana (nedeljom u podne i sredom uveče naizmenično) 2. jednom u dve 

nedelje, ali opet tako da jedan sastanak bude vikendom, a drugi radnim 

danom. 

Diskusija:  



- Ja sam za sredu posle 1. novembra da bude sledeći zbor. 

- Ja se slažem da se ređe održava.  

- Da probamo jednom u 10 dana za početak. 

- Ne bismo se viđali suviše retko, pošto se svakako viđamo na protestima. 

- To je OK, pa ako je nešto hitno, može i češće.  

Da li je Zbor saglasan da se Zbor saziva ređe od jednom nedeljno? USVOJENO 

Glasanje između dve opcije: 1. Jednom u 10 dana, 2. Jednom u 2 nedelje. 

1. 14 za prvu opciju 

2. 6 za drugu opciju.  

USVOJENA je opcija sastanci jednom u 10 dana.  

- Onda bi sledeći zbor bio u sredu.  

- Hajde da proverimo za termin. Sreda u 18h, a ako ne može da vidimo da li 

je slobodan utorak ili četvrtak.  

Glasanje:  

- sreda u 18h 

- sreda u 19h. USVOJENO većinom glasova. 

Mesto održavanja zbora: Magacin li 16-ica.  

- Magacin je bolji prostor, ali nije na našoj opštini. Ovo je u centru opštine i 

možda je najzgodnije mesto.  

- Nema nas toliko da bi Magacin bio neophodan.  

- Magacin nema grejanje.  

- Ko glasa da ostanemo u ovom prostoru? USVOJENO . N. da proveri 

sredu u 19h.  

 

3. Telegram grupa za aktivne članove.  

Predlog RG za ciljeve i strategije (pročitan iz tabele): Predlog je da se oformi 

Telegram grupa u koju bi bili dodati svi članovi radnih grupa i svi koji su bar jednom 

došli na zbor. Svrha grupe bi bila da se diskutuje o predlozima za zbor i da se 

donose hitne, brze odluke onlajn glasanjem. Dakle, mandat koji trenutno ima RG za 

akcije bi se preneo i na ovu Telegram grupu. Predlagač bi odredio vreme za 

glasanje, s tim da je minimalno vreme za glasanje 3 sata. Za komunikaciju bi važila 

istra pravila kao za Viber kanale zbora. N. bi preuzeo moderaciju te grupe. Treba 

stroga moderacija zbog spamovanja. Diskusija o predlozima za zbor treba da se 

odvija u posebnim kanalima - za svaki predlog da se oformi poseban kanal za 

diskusiju. Osim toga da bude jedan generalni kanal gde se samo pišu predlozi. 

- Predlagač ispred RG za CiS: nije baš sve zamišljeno tako kako je 

pročitano: administracija je zamišljena da bude rotirajuća. Predlog je da u 



prvoj turi budu moderatori RG za akcije. Nikola, Mina i Paksi. Mi kao zbor 

imamo dosta RG gde se ljudi ne poznaju dovoljno, a dosta odluka su 

isprepletene, ulazimo u neke probleme koji ne bi trebalo da se dešavaju, 

neko ulazi u nečiji mandat, neko prekasno sazna, itd. Cilj je veće 

uključivanje ljudi koji nisu u RG, a dolaze na zbor. Ako proredimo zborove 

pretilo bi možda i pasiviziranje ljudi koji nisu aktivni u RG. To bi bilo 

inkluzivno. Svi novi ljudi koji dođu istog momenta se ubacuju u Telegram 

grupu. Telegram bi služio za donošenje odluka koje su hitne i bitne, šansa 

da svi u zboru aktivno učestvuju u diskusiji i odlučivanju. 

- Slažem se da treba grupa za sve ljude. Imam neke sugestije: da bude za 

sve koji su ikada bili na zboru ok, ali ako mi krenemo da diskutujemo to će 

brzo biti grupa sa 1000 poruka i biće nemoguće pratiti. Ako ne pratite svaki 

minut, ne može da se prati. Za puno stvari nam treba brza akcija, uvek sve 

rade isti ljud, aktivni u RG, a nešto mogu da obave i ljudi koji nisu u RG. Ali 

ti ljudi možda ne žele da budu u grupi gde se diskutuje jer ne žele da budu 

opterećeni. Definitivno nam treba nova grupa, meni je svejedno na kom 

kanalu. Možda nam trebaju dve grupe – jedna za komuniciranje radnih 

grupa, kao što je bio Discord, a jedna grupa da bude bukvalno samo 

mesto da pustimo poruku – npr. jel može neko večeras da se uključi u 

pranje veša? Grupa za brze akcije. Nešto hitno da se jave ljudi.  

- Replika: Telegram je predložen zato što tu mogu različiti kanali, neki mogu 

da budu zaključani, a da se za svaku temu otvara poseban kanal. 

Postojala bi moderacija, da nema spamovanja. Svako može da se javi da 

ima šta da kaže i to je to. Oštrija moderacija. Da ljudi zaista mogu da vide 

tok misli.  

- Mora postojati grupa, kanal, gde će svi dobiti ne samo hitne informacije,  

nego sve informacije. Gde će moći da se diskutuje, pa makar neko imao i 

pet puta da nešto kaže, a moderator može da opomene… 

- Ja pratim forum i info jer drugačije ne dobijam informacije. Meni se dopala 

ova ideja, ja nisam dobila nikakvu poruku za pranje, meni bi odgovaralo 

upravo ovo: hitno je to i to. Meni treba grupa samo za najbitnije 

informacije. Ja nemam vremena da čitam sve diskusije.  

- Možda da se otvori zaseban kanal za hitne informacije.  

- Jel poenta da se distanciramo od Info i Foruma? 

- Ne, poenta je integracija aktivnih članova, i iz radnih grupa ili mimo radnih 

grupa, da ne bi elitizirali zbor, da ne bi samo oni na sastanku radnih grupa 

donosili odluke u ime svih nas, da što više ljudi da svoj stav i odlučuje, 

moraćemo da donosimo neke važne odluke, mnogo ljudi je otpalo baš 

zato što ne osećaju da ne utiču na rad zbora i donošenje odluka.  

- Za starije je to mnogo komplikovano.  

- Svesni smo da to možda nije za sve, da neki stariji ne žele da koriste, ali 

oni i dalje mogu da dođu na zbor, mogu da budu u radnim grupama… 

- Ja kao starija osoba sam uključila Telegram, vrlo je lak za korišćenje. 



Vi mislite da je ta grupa potrebna da bi se ljudi aktivirali? To bi mogao biti 

mač sa dve oštrice, dajemo priliku onima koji iz fotelje odlučuju, koji nisu 

aktivni. 

- Replika: preduslov bi bio da se dođe fizički na jedan zbor. Bilo bi 

napravljeno pravilo i kako se izlazi iz te grupe.  

- Predlog: Viber gde se ništa ne diskutuje, samo kad treba nešto hitno da se 

obavi, a što nije za info. 

- Meni se više sviđa Telegram koji ima tu opciju kanala.  

- Ko su ti stariji koji ne mogu da koriste? 

- Mod: ako je nekom previše, neće ući. Ja bih da se ljudi dobrovoljno izjasne 

da li žele da uđu, ne moraju ako ne žele.  

- To nema veze sa godinama, to je pitanje preferencija. Često se pitam zbog 

čega je neko ostao na Info, a nije se pojavio, tu ja imam smetnju. Da 

možda napravimo nešto efikasnije, da ljudi uđu i izađu po želji i potrebi, po 

određenim kriterijumima. Imali smo diskusiju zašto je opao intenzitet 

poseta. Da vidimo zbog čega se tako drastično smanjio broj. Šta su 

razlozi? Možda možemo da uradimo nešto na efikasnosti rada zbora. Neki 

neće nositi zastavu, ali će podržati kako mogu. Može da se napravi upitnik 

– gde ljudi vide sebe u podršci zboru. 

- Govorim o ljudima koji bi se uključili, nismo napravili flajere, to je potpuno 

te ljude odstranilo.  

- Ima nas koji ne živimo ovde, pa zato nismo na akcijama, ali jesmo u 

grupama.  

- Repl: vezano za upitnik, N.je predložila upitnik za sve učesnike zbora koji 

nisu više aktivni i za ljude sa Info koji nisu aktivni, a prate rad zbora. Što se 

tiče starijih ljudi, svi imaju priliku da dođu na zbor, ne možemo da 

prekinemo kanale komunikacije zato što neko neće da koristi mreže, svi 

imaju priliku da dođu, a slažem se da nam treba način obaveštavanja za 

njih – letak, novine. 

- Postoji upitnik koji je deljen na info pultu.  

- Da vide ljudi da li vide sebe u nekoj od akcija, da se ponudi jedna lepeza 

aktivnosti. Onda bi to išlo na omasovljenje.  

- Ja mislim da ljudi ne žele da gube vreme. Samo smo mi ludaci kojima je 

ovo toliko bitno da u nedelju u 12 provodimo 3 sata razmatrajući akcije. 

Većina ljudi samo žele da dobiju obaveštenje gde da se pojave. To je 

jednostavno tako. Mi dnevno nekoliko sati provodimo radeći za zbor. Iluzija 

je da će oni doći ponovo, većina ljudi na početku je došla da dobije neko 

rešenje od nekog. Direkta demokratija je teška i zahteva žrtvovanje. Treba 

da nastavimo da imamo razne akcije. Sve te stvari privlače različite ljude.  

- Podržala bih predlog koji je I. izneo. Imamo Info kanal sa preko 2000 ljudi, 

nemamo poverenja u taj kanal da bismo tu delili nešto više od informacije 

kada je zbor. Ima puno ljudi koji bi došli na akcije, ali teško im je da prate 



informacije. Mi smo imali i predlog da se ukine forum jer ne možemo da 

moderiramo. Pitanje je treba li Discord da postoji više.  

- Tehnička: RG za strategije je predložila, ne ja.  

- Dobro postavljena anketa, ne samo da se popuni, nego da se dobro 

analiziraju, pa da se prema njoj odrede grupe sa ciljevima. To bi privuklo 

ljude, da rade nešto svrhovito. 

- Imamo dovoljno informacija, jel možemo da glasamo? 

- Uvek se ljudi prijave, a onda su većinom pasivni, a mala grupa vodi sve.   

Mod: predlog da napravimo Telegram pa da se ljudi uključe ako žele.  

USVOJENO  

Moderator i zapisničar sledećeg zbora: izabrani.  

- Izabrano troje moderatora novog telegram kanala.  

4. Izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima 

 

- Oko 30 000 u zborskoj kasi. 

5. Doček biciklista 

 

Moderator čita predlog: Obraćamo vam se u ime organizacije studenata biciklista  iz 

Beograda, povodom dolaska biciklista iz Niša, Užica, Čačka i Valjeva koji 30. oktobra 

2025. stižu u Beograd. 

Zanima nas da li bi vaš zbor mogao da učestvuje u organizaciji dočeka. Cilj nam je 

da napravimo srdačan i lep doček za sve učesnike. Molimo vas da nam javite da li 

ste u mogućnosti da se uključite i na koji način, kako bismo blagovremeno uskladili 

sve detalje. 

 

- Predlagač: Ne znam šta sve podrazumeva organizacija. Možemo da se 

javimo ko hoće i da vidimo šta treba.  

- Može da se otvoren poseban kanal na tom Telegramu pa da se tu 

prijavljujemo.  

- 5 osoba se javlja da može da se uključi. 

- Moderator pita ko će da preuzme koordinaciju.  

- Otvoren je Telegram.  

USVOJEN predlog 

6. Organizacija odlaska u NS 



Organizacija odlaska učesnika Zbora Stari grad na obeležavanje godišnjice pada 

nadstrešnice u Novom Sadu 1.11. 

Predlagač: samo da podsetimo da se ide u NS. Neki pešače, automobili su 

uglavnom popunjeni, ako možete kola pišite meni ili P. svi koji žele, a nemaju prevoz 

ili imaju mesta u kolima, pišite da se organizujemo.  

- Pratnja studentima koji pešače: I ovih narednih dana će biti potrebna, ako 

neko može. Javite se.  

- 1. Novembra su ljudi pozvali na performas na Kalemegdanu.  

- Nije jasno kada su stvari. Na studentskom pozivu piše 31. Oktobar. 

 

7. Performans u 11:52 na Kalemegdanu. 

 

1.11. u 11:52 na više lokacija u Srbiji, Beogradu, ljudi koji se prijave treba da svojim 

telima ispisuju 11:52, postoji uputstvo. Kako da se ljudi poslože. Na nekoj čistini. Tu 

je traženo više koordinatora. N. je rekla da ona želi, ali ne može biti koordinator. Na 

međuzborskoj je neka devojka pozvala u ponedeljak na Kalemegdanu.  

- Provera: sutra kažu studenti.  

- Ako postoji akcija hajde da je odradimo 1.11.  

- Sad sam proverio, nije 1.11. nego sutra u 18h na Kalemegdanu. 

- Znači ništa nema 1. Novembra što studenti organizuju? 

- Mi koji smo tu ćemo nešto odavde odraditi 1.11.  

- Predlog: da otvorimo kanal 1.11. za one koji ne idu u NS.  

Mod: predlog da se otvori kanal da se ljudi koji ne idu u NS tamo dogovore.  

Javili su se ljudi koji mogu sutra. (10tak-15 ljudi) Donji Kalemegdan u 18h.  

- Predlog: da ljudi ostave kontakt.  

- Treba ukupno 253 ljudi, za sad je prijavljeno 50.  

- Javlja se koordinator.  

 

Prelazimo na tačku razno.  

- Skup “Ka pogledu na ćacilend”. Tražena saglasnost zbora da se dostavi 

dokumentacija zbora vezano za našu zborsku akciju u vezi ćacilenda.  

Glasanje: dokumentacija u vezi sa našim prijavljivanjem skupa da se da studentima. 

USVOJENO 



- Na svakom sledećem zboru moraju da se prikupe kontakti za Telegram 

grupu i da moderator i zapisničar prikupe kontakte i da proslede 

moderatorima Telegram grupe. To je nova obaveza moderatora i 

zapisničara.  

- Pitanje vezano za organizaciju smeštaja u NS.  

- Užasno me nervira izraz šetnja, nego da kažemo marš.  

- Upitnik za sve građane. Imamo veliku diskrepanciju između ljudi koji 

shvataju da postoji problem i onih koji su aktivni. Ja se javljam da 

učestvujem u sastavljanju upitnika i svemu što je vezano za to. Da bude 

neka posebna tačka. Da mi dođemo do odgovora šta je tim građanima koji 

su na ovoj strani, šta oni žele, u kojoj akciji bi učestvovali.  

- Mod: neki put dođe faza da motivisani ljudi ostanu, neki odu, ne treba da 

krivimo sebe, to je neka pravilnost u životu grupe. 

Zaključen je zbor. 

 


